Формирование автоматических операций по производству.

Программа «Производство» позволяет формировать дополнительно  к любой операции (в том числе формальной) несколько дополнительных операций.

Настройка

· В наименовании (товара, изделия) который является  ведущий (из-за операции по которому возникают другие операции  в группе Умолчания необходимо указать параметр в состав параметра входят: 

· Авто (ключевое слово для автоматических умолчаний),

· Тип операции, например (расход, приход, реализация), которая будет происходить с дополнительными ведомыми наименованиями
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Закладка – закладка (Сборка) в свойствах ведущего наименования (указывается в скобках), в которой указываются шифры дополнительных  ведомых наименований, после пробела в круглых скобках указывается количество ведомого наименования, на которое будет умножено количество ведущего наименования для выполнения операции указанной в Тип операции, если количество ведомого наименования не указано, тогда за это количество принимается 1(единица). 
· Значение параметра: Указывает тип операции с ведущим наименованием, при котором должно происходить это умолчание (Авто Расход (Сборка))
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Например:  Авто Расход (Сборка)

· В наименовании (товара, изделия), который является ведомым (с которым происходят дополнительные операции) необходимо указать:
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Закладка Бухгалтерия, 
· параметр Авто списание + Тип операции, значение: два бух. Счета, обозначающие перемещение наименования, знак направления перемещения > или <.
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Закладка Цены, параметр Тип операции (Расход, Приход, Реализация)
· Примечания.
· Для выполнения авто-операция обязательно должны быть указаны:

· В ведущем наименовании: параметр авто-операции
· В ведомом наименовании: цена по типу операции
· В ведомую операцию не записывается «клиент», а в поле Рег. №  ведомого наименования записывается ссылка на ведущую операцию 
















