Терминология L.Soft

Любая серьезная система, имеющая под собой математическое основание, имеет отличия от других подобных систем. Использовать подобную систему продуктивно можно, но необходимо знать возможности этой системы, которые нельзя объяснить без знания некоторых терминов.

Терминология L.Soft появилась по мере создания программы, начиная с 1996. Под терминами

подразумеваются слова, используемые в книге. Если Вы нашли незнакомое слово, тогда обратитесь в этот раздел за разъяснением. Некоторые термины могут быть похожими на те, что Вы уже знаете, но, возможно L.Soft подразумевает более точное значение, поэтому все равно рекомендуем Вам ознакомиться с ними.

Операция

Имеется в виду хозяйственная операция, то есть акт хозяйственной деятельности, например,

такой, как покупка материалов или отгрузка товаров. Кроме “нормальных” хозяйственных операций, в L.Soft под операцией подразумеваются и “формальные” операции. Такие как: планирование, доверенность, счет на предоплату, коммерческое предложение и т.п. Операция - оперирование, движение наименований, денежных средств, как реальное (происходящее физически), так и нереальное (например: планируемое).

Наименование

Применительно к программе “Производство”.

Так называется товар, материал, сырье, готовая продукция, услуга. Группы товаров или готовой продукции (наименований) объединены в склады или ответственных за них лиц - участки учета.

Другими словами, наименования в L.Soft - это названия готовой продукции (Люстра, Пельмени “Русские”), товаров, материалов, услуг. Наименование - это название товара, с которым и будут происходить операции такие, как: покупка, реализация, расход на другой склад.

Участок учета

Применительно к программе “Производство”.

Место, к которому привязаны наименования, то есть это может быть название склада, или

“склад” услуг. В L.Soft есть понятие приписки каждого наименования, то есть каждое наименование имеет свой склад - участок учета. Этот участок учета наименование не может покинуть никогда. Это обусловлено жесткостью системы. По участку учета ведется учет, контроль и анализ. Наименование не может быть создано вне участка учета. Участки учета это: “Склады”, “Цеха”, “Магазины”, “Услуги”;

места учета: электроэнергии, любых других услуг поставщиков, пользовательские системы учета наименований. Одним словом, Вы можете вести учет чего Вам угодно, но Ваши наименования будут в участке учета.

Клиент

Под этим термином подразумеваются все лица, работающие с Вашей организацией. То есть

это: покупатели, поставщики, работники Вашего предприятия, подотчетные лица и т.п. В L.Soft Ofce - единый справочник клиентов, разделение его на категории достаточно условно, и Вы можете сделать Вашего поставщика еще и Вашим покупателем. В общих словах, под клиентом подразумевается организация, участвующая в бизнес-процессе, причем неважно какого рода и направления этот бизнес-процесс.

Категория клиента

Мы узнали, что есть клиент, и справочник клиентов - единый. Чтобы формально различать

покупателей, поставщиков или работников, применяются категории, то есть коды категорий. Каждый клиент может одновременно входить в десять категорий, то есть одновременно быть и поставщиком и покупателем.

Разделы, параметры и значения параметров

Имеется в виду работа с текстовыми полями. В L.Soft Ofce часто данные хранятся в больших текстовых полях. Так как поля большие, то в них хранится много данных, которые нужно как-то доставать и (или) вносить. Для структурирования больших полей L.Soft применяет стандартную систему: Раздел - словосочетание в квадратных скобках, Параметры - словосочетания, написанные сразу после раздела и имеющие справа знак равно, Значение - словосочетание, написанное напротив параметров после знака равно.

Пример:

где “[Свойства]” - раздел, “Цвет” - параметр, “Белый” - значение параметра Цвет.

Общие настройки

Общие настройки системы. Другими словами, настройки, доступные всем пользователям сети. Они находятся в одном месте, доступ к ним может быть ограничен. В любом случае вызов из любого компонента следующий: Сервис | Настройки | Общие настройки или значок с подсказкой “Общие настройки”.

Внешние счета

Под счетами подразумеваются бухгалтерские, хотя и не всегда. Понятие “внешние” требует

объяснения. По теории L.Soft есть только два главных объекта бизнес-процессов - это активы Вашей организации (внутренние) и все остальное. Вот это “все остальное” и носит название “внешние”, то есть когда, например, Вы реализуете свой товар, то Ваш покупатель и есть “внешний”, сказать точнее - бухгалтерский счет 62. Можно также сказать, что внешние - это место, в котором Ваши активы становятся уже не Вашими. Также есть исключения. Например: работники Вашего предприятия (70 счет) - фактически они продают Вам рабочую силу; также подотчетные лица; факт расхода активов в производственный цех - отдали муку, и она уже не есть мука, что также является “исчезновением” Вашего актива (мука), теперь Вы не сможете ее продать (она уже тесто). Кроме того, что есть внешний счет, существует понятие о его местонахождении при записи в базу данных - записывается справа

от внутреннего, то есть место справа - место внешнего счета. Понятие достаточно сложное, и Вы сможете уточнить его для себя в реальном применении в следующих главах.

Внутренние счета

Является противоположностью внешнего счета. То есть это Ваши активы, точнее “чистые”

активы, - те, что Вы точно сейчас имеете и можете ими распоряжаться. Таких счетов немного: деньги (наличные, безналичные и другие), товары, готовая продукция, сырье, основные средства и т.п. Соответствующие им бухгалтерские счета: 50,51,10,43,90,01 и т.п. Так же, как и внешние, имеют место написания - слева. Любой счет, написанный слева, является написанным на месте внутреннего.

Приход

Логическое понятие о движении актива (не только). Объясняет, что к нам приближается актив, обычно чужой, то есть, например, нам заплатили деньги, или мы купили сырье. В обоих случаях мы получаем - это главное. То есть операция приход есть операция получения. Если дополнительно указаны бухгалтерские счета (Приход 50 62), то тот счет, который слева, есть дебет, он же внутренний, а справа - кредит, он же внешний. Правда такое “единство” с бухгалтерией бывает далеко не всегда.

Расход (Реализация)

Полная противоположность прихода. То есть мы отдаем свой актив кому-то или себе, например, в производство, в любом случае актив уходит - это главное. Для примера: Реализация 90 62. Хотя и с бухгалтерией уже неточность, но 90 - это внутренний счет, он отражает место актива – внутренний счет, также кредит, а 62 - дебет.

Прототип бланка

Настройка, содержащая информацию о файле бланка и принципе его заполнения, то есть

какую ячейку бланка как нужно заполнить. По сути прототип - одно единое с файлом бланка, без прототипа бланка файл представляет собой только файл и не может быть подключен к программе.
