Отличия  бухгалтерии в программах L.Softtm


Бухгалтерский учет, в стандартном понимании этого понятия, не привязан напрямую к происходящим на предприятии процессам, – эти процессы отражаются в бухгалтерском учете в виде бухгалтерских проводок. Проводка и является краеугольным камнем российского бухгалтерского учета.

· 
Компания L.Soft предлагает другую систему, которая позволяет легко решать такие вопросы как:

· Расчеты между организациями,  т.е. при любых(!) ошибках в бух. проводках остаток (кто кому должен) всегда остается верным. Это происходит потому, что в программах фиксируются не бух. проводки, а хозяйственные операции. Существует своя эффективная (на 100% совместимая с GAAP) система учета, которая позволяет не писать бух. проводки, а получать их автоматически на основе произошедших хозяйственных операций. Т.е. если, к примеру: 

1. Вы реализуете свой товар




дт. 90 – 62

2. Получаете оплату частично наличными деньгами

дт. 50 – 62

3. Получаете оплату частично безналичными деньгами
дт. 51 – 62

4. Получаете оплату в виде товара



дт. 41 – 60

5. Получаете оплату в виде сырья




дт. 10 – 60

6. Получаете оплату в виде взаимозачета



дт. 60 – 62

7. Получаете оплату в виде «разных» расчетов


дт. 60 – 76

8. Получаете деньги от розничной продажи


дт. 50 – 90

Все это при работе с одним клиентом.

В стандартной бухгалтерии эта ситуация породит массу журнал - ордеров, дополнительных проводок, а самое главное головной боли для Вас.

Система L.Soft позволяет однозначно, в любой момент времени дать ответ на вопрос кто кому должен. Без ведения дополнительных проводок. 

Почему?

Каждая операция является ни чем иным, как тривиальным приходом или расходом.

Т.е. так как каждая операция имеет сумму, вид, а главное является или приходом или расходом, мы легко определяем на какую сумму от нас ушло (товара), а на какую к нам пришло (денег, товаров, сырья, расчетов и.т.п.).

· В западной практике такое деление хозяйственных операций называется определением управленческих регистров.

· Даже если Вы сделаете ошибку при написании бух. счетов, все равно расчеты будут верными. Конечно, в бухгалтерской отчетности в результате Вашей ошибки могут возникнуть некоторые недоразумения, но в оперативной управленческой отчетности ошибок не будет, а именно она и позволяет вовремя принять зачастую жизненно важное решение.
· Баланс. В L.Soft НЕТ проблем со сведением баланса.

Это не потому, что программа не позволяет записать незавершенную операцию.

Как раз наоборот:

Все, что ни происходило бы на Вашем предприятии, есть не что иное, как какие – либо физические процессы. Они могут быть завершены – переход денег в товар, когда получен товар и отданы деньги. Но, на самом деле далеко не всегда легко и просто завершаются эти процессы. 

Возникает дилемма – когда (в какой момент времени) «проводить» документ, подтверждающий хозяйственную операцию.  А для чего его проводить? Не для того ли, чтобы бухгалтер написал проводку? Любой бизнес происходит во времени. И в каждый момент Вам нужно точно ориентироваться в происходящих, именно реальных процессах. Тогда причем здесь бухгалтер, который записывает уже завершенные (принцип двойной записи) операции? Любому руководителю, который вкладывает немалые средства в компьютеры, программное обеспечение нужно, как минимум(!!!!!), окупить свои затраты. То есть, если при помощи компьютера руководитель будет более точно видеть ситуацию (фактическую), он сумеет вовремя принять правильное управленческое решение, распечатав несколько отчетов из комплекта L.Soft Office. Если мы будем пренебрегать незавершенными операциями, тогда мы будем пренебрегать своим бизнесом, «Все знать дорого, а ничего не знать еще дороже». 

Баланс L.Soft позволяет изготавливать проводки самостоятельно, указывать нам на незавершенные операции, помогать с ними разобраться. Другими словами баланс L.Soft есть ни что иное, как отчет, показывающий,  что нужно сделать для того, чтобы «пошел» баланс.

Эта управленческая ведомость как раз и состоит из реальных (завершенных или нет) хозяйственных операций. В L.Soft это называется бизнес – баланс.

· Складской учет.

Нет проблем с остатками и контролем перемещения активов. Технологии для управления товарами, готовой продукцией, материалами во многом схожи с расчетами с клиентами.

L.Soft предлагает интересное решение вопроса о движении товаров с разной входной ценой. Например: Вы покупаете один и тот же товар несколько раз по разной цене. В дальнейшей работе Вам потребуется точно знать на какую сумму и сколько сейчас осталось товара на складе и по какой цене сколько. Технологии L.Soft позволяют дать точный ответ на этот вопрос. Причем не используются стандартные подходы типа FIFO, LIFO, средняя цена и т.п. хотя Вы сможете работать в L.Soft по старинке. Наши клиенты предпочитают новые технологии. При любом стандартном подходе Вам вряд ли удастся оперативно решать вопросы, касающиеся изменений учетной политики, для более выгодной работы сейчас. Например: сейчас на складе есть один и тот же товар, но по разным ценам. «L.Soft Склад 4.3» позволит Вам при расходе этого товара видеть, по какой цене Вы его покупали в разрезе количества, что позволяет Вам списывать товар либо по максимальной цене, либо по минимальной, либо по любой другой на Ваше усмотрение. Что решает ряд проблем и делает Ваш бизнес безубыточным. К примеру, Вы сможете реализовать партию товара по низкой цене, но с прибылью, если будете знать, сколько у Вас товара по минимальной цене. Существуют отчеты, позволяющие видеть остаток на складе с учетом инфляции – Вы можете прогнозировать инфляцию на каждый товар в отдельности. Есть оригинальная система группировки товаров, в корне отличающаяся от стандартных. Благодаря этой системе Вы получаете возможность работать с группами товаров, которые не имеют всем известной древовидной структуры(?!) Другими словами, Вы можете выбрать товар по заранее неопределенным структурам. Вы также можете видеть прибыль под совершенно разными ракурсами. Совсем не обязательно, чтобы в «производитель» входили «макароны», а в «макароны» входили сорта «макарон», не правда ли? Вас всегда может заинтересовать вопрос, который никто не программировал заранее. Технологии L.Soft помогут Вам получить ответы на многие вопросы, которые у Вас часто появляются.

Система управленческого учета L.Soft Office 4.3 сегодня представляет собой мощный механизм, включающий 10 компонентов. Все это эффективно решает проблемы с: 

· оперативным управлением вашим бизнесом

· бухгалтерским учетом

· реальным анализом сложившейся ситуации

· графическим анализом спроса, затрат и т.д.

· определения бюджетов на затраты в натуральном выражении.

Основное отличие программ компании L.Soft в том, что для внедрения требуется очень мало времени. Один наш клиент сумел самостоятельно внедрить систему за 4 дня, а через две недели работы оценить эффект в $50000 - $70000. Другой уже 4 года работает на сверхприбыли, за счет своих 7 конкурентов.

Пакет лицензий на одно сетевое место пока не превышает $600, спешите, пока Ваш конкурент не успел купить L.Soft.
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