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L.Soft

COMPANY

«Зарплата 2.0»

Описание

(краткое)


В данном документе приводится краткое описание программы «Зарплата 2.0», входящей в пакет программ управленческого учета для промышленных и торговых предприятий L.Softтм Office.


Информацию по остальным компонентам пакета L.Softтм Office Вы можете заказать отдельно:

· «Производство»

· «Основные фонды»

· «Реальный анализ»

· «Отчеты»

· «Банк»

· «Касса»

· «Прочие»

· «Графический анализ»

· «Планировщик»

· Техническое описание

· Руководство пользователя

Адрес: г. Таганрог

Телефон: (8634) 336-114, (86344) 54-190

E-mail: main@lsoft-ru.com

Web:  www.lsoft-ru.com

«Зарплата 2.0» - программа, позволяющая производить начисление заработной платы.

Программа «Зарплата 2.0» предназначена для расчета заработной платы в коммерческих и бюджетных организациях.

В программе предусмотрена настройка на то количество начислений и удержаний, которое есть у данной конкретной организации. Другими словами, программа не привязана к какой-то конкретной схеме расчета зарплаты. Причем именно пользователь, а не программист, может настроить программу. Для расчета зарплаты у каждого работника имеется «карточка», то есть набор из цифр или другой текстовой информации, которая относиться именно к данному работнику. В программе L.Soft Зарплата 2.0 предусмотрено наличие любого(!) количества такой информации, эта информация заноситься структурировано, то есть ее можно использовать, к примеру, как переменные (Оклад, Разряд) или как информационные данные. То есть Вы, как пользователь можете для каждого работника занести всю его информацию вне зависимости от того, изменился ли, к примеру, закон или у Вас совершенно особые (специфические) данные для начисления. Информация не имеет ограниченного размера, то есть Вы можете легко занести такие данные как: адрес, ИНН, данные паспорта и водительских прав и т.д. и т.п. В зарплате поддерживаются «группы», то есть это могут быть группы работников (ИТР, рабочие, и т.п.), под группами также могут подразумеваться несколько организаций, начисление зарплаты которых ведется в одной базе данных. Для каждого вида начислений (удержаний) пользователь может запрограммировать алгоритм (программу). Язык для программирования расчета зарплаты разработан компанией L.Soft специально для зарплаты. Другими словами мы, создавали этот язык для конечных пользователей программы, многие осваивают этот язык самостоятельно. Язык программирования содержит минимально возможный набор слов. Тем не менее, как показала практика, все изменения законов (с 1999 по 2002 год) программировались без особых затрат труда и времени со стороны пользователей. В любом случае в компании всегда есть несколько типовых, заранее запрограммированных видов начисления зарплаты. Таким образом, вся зарплата в целом является настраиваемой, причем со стороны пользователей.

Программа связана с пакетом программ L.Soft Office, то есть в зарплате можно учитывать, что работник покупал продукцию «под зарплату», брал аванс, выплачивал задолженность и т.п. Все эти данные заносятся в других программах, например программах «Производство» и «Касса», при расчете зарплаты, оператор нажимает кнопку «получить внешние данные» и программа подставляет в соответствующие поля удержаний (начислений) цифры.

Количество рабочих дней в месяце, количество рабочих часов, разрядные сетки и любая подобная информация программируется в «список дополнительных переменных».

Начисление зарплаты может быть полностью автоматическим, если не считать простановки у работников их «часов», «дней» и другой информации, которую не может знать программа заранее.

Поддерживается набор отчетов: «Книга зарплаты», «Ведомость к выдаче», «Журнал-ордер 70», «Своды». Также имеется генератор для составления других пользовательских отчетов.

Базы данных зарплаты разработаны с учетом довольно большого количества начислений – быстрая работа до 200000 начислений в год, это примерно соответствует 2500 работников. На практике известна база данных более 350000 записей, при этом замедляется расчет отчетов.

Программа разработана как сетевая, то есть предусматривает начисление зарплаты одновременно на нескольких компьютерах.

На данный момент программа используется и успешно работает на следующих видах предприятий: производственное, торговое, сельскохозяйственное, бюджетное (администрация), бюджетное (школа). 
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